scheda

Gestione delle sanziani per violazione CDS

1. Valutazione delia probabilita

o Clter , Punoggl |
Critarla 1: discrozionati B
il procasso @ distratlonale? - B
to,d ool o vinco =1 . —y

E' parzisimente vincolalo dalla legge e da attl amministrefivi {regolament, direitive, clroolari) = 2
E parzlaimento vincolalo solo daila lepge = 3

' parziaimente vincolalo solo da afli ammintsiativi (rogolamont, diretlive, cicolar) 2 4 e
E aliamonle disciozionale =5 v :

puntegglo pessgnato. 2 _

Crlterio 2: rllevanzaestorna ... oo EENE—————
1 processo produce affaitt diretil all'estomo delfamministrazione di riferimenic?
No, ha come dasinatario finale un ufficlo interno = 2

Si, if risuitalo del procssao & rivolis diretamento pd utenti asternl = 6

puntegglo sasegnate ]

Grlterio 3: complossith dol procgseo e B

§t iratia i un processo complassa che comporia B culvolgironto di pld amminigiaziont (esdus! | sonlrolil}
1 fasi successiva pot Il consaguimento dol risuitato? - —

o, i processa colnvoiga una sola PA = 1 ; —_—
51, 1l processo colnvolgo pli di te ammintstraziont =3 _ §
| procusso colvolge pld di cingue amminlstasroni=5 .

e

Critorlo 4: valareaconomico . . e - i
Qual ¢ lmpatio economico dol procossa? ¥ —_

Harlicvanza escluslvomente inlorng =4 . AT W T

Conmonta Fatiriouzione di vaniegg: a soqgett esteml, ma ¢ non patlicolars riavo peanomiae (a5, borse &
afudio) =3 . - RS —— |

Comporta Falfidamants dl conslderavol vantagol a soggold ostorml {es. appeiioj =8, . _ e
_ puntegglo assognato 3

Critarlo 5: frazionabllith da) processo
I risultato finate del processo pud essere raggiunto anche effeituando una plurglita dl operazioni & entid
economica fidotta cho, conslderate complessivamants, alla fine essicurano lo slesso risui{ato tes. phutalita di
effidomont! ddom)? B
No= 1 e ,
Si=§ )

puntegglosssegnato 1

Criterlo 8: controfil

Anche sulla base defi‘esperienza pregressa, |l Upo dl vanlrolo appiicato sul processo é adeguatc a
neulrailzzare # fiaschio?

S|, coslituisce un efficace alrumenta di neutralizzezione = 1

S|, & molio efficace =2

Sl, pec una porcerituale vpprossimativa de! 66% = 3 S —
Sl,ms mminima parte =4 . e

No, Il rtschlo fimane Indiffecenie = 5 — meanm
puntegglo assegnato i

Valore stimato della probabllita 217

0 = nessuna probabillla; 1 = Improbabile; 2 = poco probablle; 3 = probabille; 4 = malte probabile; § = altamente probsbile.




Gestlone delle sanzionl per violazione CDS

2. Valutazione dell'impatto

Critorio 1: Impnlto organizzativa __ I L
Rispelio al lotalo dal parsonale Implegelo nal slngolo sanvizio (unlth organlezativa semplice) compotenta a

svolgere Il processo (o la fase del processo di competenza dell FA) nell'amblio dells singola PA, quals
parcentuale di poreonale & implegata nel procasso? (Se Il processo colnvelge letiivita di pld secvizl
nollambito dalla stessa PA accorro dferre 'a percentuale al parsonala Implegato el servizl colnvolti)

fino a clrea || 20% =1 . . ¥ s i

‘ ; o - " puntegglo assegnato z

Criterio 2: Impatio economico . -

Nei torsa dagll ulbmi cinque annl sono state pronunclate senlenze dells Corlo del Contl a carice di
dipendenti {dirigentl o dipendentl) della PA o sona slate pronunclale senfenzo di risarciments del danao nel
confront dofia PA por o medesima Upotogin di evento o dl tipologie ansloghe?

No=1

Hl=5

puntegglosessgnate 1

Gritorlo 3: impattoroputaxionale . ..o oo S S
Nei corag dagll ulimi anni sono stali pubblicatl su glornalt o riviste eriicok aventt ad oggetio I medesimo

ovento o eventi sraloght? \

No=0

Non ne sbblamo memorla = 1

Sl, sufla stampa tocale = 2

S|, sulta slampa nazionate = 3

S1, suila stampa locale @ nazionale = 4

S1 sulia stampe, locsle, nazionale ed Internazlonale = &

puntegylc asssgnato 1

Critorlo 4: impatto sullimmagine o rEm=: cE e e e ———
A quale livello pud collocars 1l Tischio delfavenio (livello aplcale, Intenmedio, basso), ovvera la posizioneM

ruolo che l'avonluale soggetta dvosto nelforganizzaziono & elovain, mouic © basyat — » R |
 livallo di sddalia = 1 = i s
2 livello di collsboratore o funzlonnrlo = 2

livallo di dirigonte dl ulliclo non gensrete, ovvern posiziono apicale o poslzion orgentzzaliva = 3 -

al

e..lve.._meal'odd lodufficlo generalo =4 - - e e

o livello di capo diportimento/eegroterio gencrale = 5 [

. . e 5 . puntegglo asacgnato 3
Valore stimato deliimpatto 1,75

0 = nessun impatio; 1 = marginaie; 2 = minore; 3 « soglia; 4 = sprlo; 6 = suporlore

3. Valutazione complessiva del rischic

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 3,79



- scheda

' Affidamento diretto in economia dell'esecuzione di lavori, servizi e fosniture

' 1. Valutazione della probabilita

Criter] Puntogal
Criterlo 1: discrezionalitd o B
il procasso & discrozionale?
No, & dol tutio vincolato = 1 o e

E" paralmunte vincolsto @i legge o da 3t amminsteW (regolemeni. ollve, ccoef) =2
E' parziaimento vincolato s0lo dufla legye = 3 R
€' parzalmento vincalato solo da alll smminisiralivi (regotamenti, diretiive, circolan) =4

E' allaments discrezionala =5

i o . puntagglo assegnato 4
oo 2 v antoria._ .
il processo produce effett] direlli allestarno dollamministraziane dl forimento?
No, ha come destinatarlo finale un ufficlo inlemo = 2 o . . =
{51, Il rdsultato del processo & rivelta direltamonto nd utanil estornl = 6
i = puniaggio assegnalo 5

i

Criterlo 3: complassity del processo -

Si trslla &1 un processo complesso cha comporta I colnvolgimento di pid amministrazioni (esclus! | coniroll)

{n fasl succassive per |l conseguimanto del rlauliato?

| No, Il processo coinvoige und sola PA = 1 .
81, il precesso colnvolga pid di tre amminlsirazioni 2 3
iﬂ,um&@mmumw amaynistraZioni =5

" purlepe ivaegnato 1

Criarlo 4: valore economico N
Qual & Mmpalio economico del processo?

'Ha rllovanza osclusivamento Inferna =1 5 S ——
{Comporta I'atlibuziona di vantaggl @ soggell estornt, ma dl non perticolare llave mconomico (es. barge ol
{utudio) = 3 - .
Compurta Falidamonto di consideravall vanfaggl a soggotl estami (es. appaltc) = b

puntegalo ansegnato 6

Gritorio 6t trazionabliitd del processo o

il Asuliato finate dol processo pud egsera ragglunta anche effetiuando una pluralit di operazioni di enlité

weonomica ridotta che, considerate complessivamanis, alla fine assicurano (o stesso risuftato {ee. pluralltd

di affidament ndoth)? e R
Mo=1
Si=5

punteggio sesegnata f

Criterio 8: controtl ' - N )
IAnchu sulla base dollesperienza pregressa, Il lipo di conlrolio sppHcalo sk processo 4 adeguato a

Ineuimizzare |l dachio? IS T
{81, costitulece i efficace stumento di neutrallzzazlione = 1

1S, @ moltg afficace=2 o .

|Si. per una porcontuale appassimativa gel 60% = 3

l§_I, ma [n roirima parte = 4 ; . S v
!N, i rischio rimone Indiiferenle = 5 i . T ——
i puntegglo assegnato 1

i Valore stimato della probabilita 2,83

'0 = nessuna probabliitd: 1 = improbabila: 2 = poco probablle; 3 = probablie; 4 = malto probabile; 5 = allamente probablle.



Afiidamento diretto In economia dell'esecuzione di lavori, servizi e forniture

2. Valutazione dell'impatto

— ——— e e e e 4

[Criterle 1: impsito orfanizzative o
iRispalio ol tolale del personals Implegato nel simgalo servizio {unitd arganizzativa semplice) compatente a

.swolgore Il processo (o fa fase de! processe dl compalenza delia PA) nell'ambito della singola PA, quale

|porcentuale ot personale & Implogata nel processo? (Se U processo colnvolge Fatlivité dl olis servizl

inell'amblio della stessa PA cccorre tiferlre la percantuale al parsonale implegalo nel servizl colnvolti) -
finoeclrca i 20% < 1

fino s circa il A0% =2 B

fino 8 clrca I 60% = 3 - I o D
fino @ chea lo 80% = 4. S —_— —

fino 4 circa il 100% =5
—_ __puntepglo sssefuato 1

Critarlo 2: Impalto aconomica = .

Nal corso degli ultimi clnque anni sano state prenuncials sentanze delly Corle del Conti a carlco di
dipondanil (dirigenti o dipendentl) della PA o sono state pronuncials séntenze di risarcimanto del danno ne!

confrantl della PA por e medesima tipglogl o svento o.di tipologle enzloghs?
No=1 [

Si=5 o -
" . . i —r e T = z

[Ciltario 3 impetio epiaslonsle. , [ — =
Nel corso degll ultimi unnl sono gtali pubblicati su giornsli o rivisle aricol aventl ad oggello (| medesima

‘ovonto o oventl gpatoghl?

No=0 o T o
1Won no abhlamo memoria = 1 s — I .
8, sulla slampolocale =2~ e . S

8l, sulla atampa nozlonale =3 o e e
‘51, sulla stampa localo o nazionata = 4 S
5l sulia slampa, locsle, nazionale ed Infernazionala = 5

puntaggio pasognato 1

e e e —

Critorlo 4: Impatto sullimmagino e e, — e e reo
‘A quale (lvelio pud collocarsi I rischio dellevento (livello apicsle, Intermedio, basso), ovvero 1 pasizioneAl
tunlo che I'eventuals soggelto rivesla nellorganizzazione § slevala, medla o bassa?

a livello dl addello = 1

it liveflo di cotlnboratote o funzionarlo = 2

2 Wollo d! didgenta o tficio non gyanaralo, ovwero posiciono apicale o poslzione orgentazaliva =3, Y
a Mvalio d) didgeata d'ulliclo genarato = 4 . == 3 . :

"

18 lvelio di capo dipsrimontelsegratario genotale = 5
l = e o puntogglo assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,50

‘0 = nassun impatio; 1 = marginale; 2 = minoo: 3 = segllat 4 = sarlo; § = superlore

3. Valutazlone complessiva del rischio

Valutazlone complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,25



_ scheda

Autorizzazione all'occupazione del suolo pubblico

4. Valutezione delia probabilita
Criterl - o Puntegg)

cmmo'{ discrozlonniith : B ) . s
o&k.cmlomla? — = : '

Ng, & del fulio vincolato = 1 N
E' parzialmente vincoleto della legge e da atii emlmattauvl {regolament, diretfive, clreglarl) = 2
E'pauhhmntovhwohh a0lo dalla leggo = 3 —

E' porziaimente vincolalo solo da atil amminislativi {regolamont, diraltivo, drcolorl) = 4 o
E nlismonta dla:r&lunnla =6 1

—— o N puntegglo sssoguate 2
Criterjo 2: ritevanza ssterna
I processo praduce etfett! diretil all'estetno dell'amministrazions ot riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio Interno =2
81,1l dgultato del procasso & dvolie direftamenta ad ulentl ettomi =8 _ e e o
puntogglo assegnato s

Critario 3: compleasith dol ps
5l tralla gl un proceaso complesso cho compods Il coliivolgimento ol pitr ammintstrazion] (esclusi | control)

In fast succossive per Il conseguimento del risuiblo?
No, llpcocmooolm!ge una sola PA =1

%Jmmggawmmummmq .
Mﬂﬂgﬁﬂwwnmmwtmlss . o
puntegglo asgagnato 1

————

Crilorio 4: valore sconemico . =

Comporta (atidbuzions df vantuggi 2 sogpetti estemi, ma di non particolare rdllevo aconamico = 3

Comporta f'affidamento dl conslderevoll vanteggl a soggelli estami (es. mancala sanzione)= 5
puntagplo assegnato 3

Crlterio 51 frazionablith del processo

il risultato finale dol processo pub essere rapglunto anche effotiuando una plurailta di aparazionl di enthd
economica ridatta che, considarate complessivementa, alla fine assicuranc lo stesso sultato? ek e
No1 S —

Si=

R : puntegglo nssognata 1

Celterio 6: controlli
Anche silln base dell'esparienzo progressa, il Upo di controlio applieate sul processo & adegualo a
noulralizzara Il dschio?. - I

81, costiuisco un ‘efficace slrumanio di neatee sfizzaziene = 1 )
$1, & mollo efficace = 2 L o

&1, poruna , patcentunio approssimetiva dot 50% = 3

i, ma In minlma parte = 4 i " ' - N —— T
Mo, Il schio rimane Indifferents = 5 ) o . _
i __puntagglosesegnate 1 _

Valore stimato della probabilita 2,17

0 = nessuna probabilila; 1 = improbabile; 2 = peco probablle; 3 = probabile; 4 = moilo probabile; 5 = sliamente probablle.




Autorizzazione all'occupazione del suolo pubblico

2. Valutazione del{'impatto

dm«mM onlxzative . - ., ]
Rispetio al loh'ﬁdd personale Implegalo nel singolo servizio (unith crganizzativa semplice) compalents &
mnmm(ohmmmmmmmmmmmwmmmqm
percaniuale di personale & Implegata nel procaeso? (S Il processo colnvolga lattivita di pid servizl

nellemblio dolls siessa PA occorre riferire la porcentuslo al porsonala Implagato ne! servizl colnvoll)

lingachrco ll 20% =1 SE— — ———
fino s circall A0% =2 ) R SRS, Y
fino & cieca 11 00% « 3 . _ e i ————
fino @ circa lo 80% = 4_ SR - ]

fino e circa 1 100% =86

AR e = ' punlegpio assagnato 1

Criterfo 2; Impatio sconomico )
Nel corao degll ullmi cinque annl sono slale pronunciate sentonze dells Corte del Cond a carico di
dipendent (dlrigenti o dipsndent) delia PA 0 sono state proriunclete sanienze d dsarcimenta del danvio nel
confronti defia PA per la medesima tipologia di events o di Upologle anaiophe?
NoTT e e = -
Si=5 _ i = — [
- ) - _puritegglo assegnato 1
Crllarlo 3; Impatto reputazionale 5
01 carso degll ulimi anni sono stall pubbiicall su glomall o riviste articol aventl ad oggetio il medesimo
avento o evenl onaloghl?
No=0 =
‘Non nis ahblamo mernoria = 1 S
Si.syllo stompalocalo=2 = Bs———
Si. sulla slompa nozionalo =3 =
Sl sulla slampo Joculo 0 nazionale =4 = ; PR ————
Sl eulla stompa, locelo, nazionale ed Intornazionald = 5 .

o e ey e puntegglo assegnato L
Grlario 4: Impatto syl immagine h S —
A quate Rveilo pubd oollocarel Il rischio dell'evento (livello apicale, Intermedio, basso), ovverd la posizionedi
ruolo che I'eveniusie soggetio rivesie nalf'orpanizzazions ¢ elevala, media o bagsa? -
alveliodiaddeio =1 o - S
s livefio di coliaboratore o funzionario = 2 SE—— S Dl P— ——
a fivolio di dirigante dl ufficlo non genorale, owvoro poaizione epicsla o posizians orgeriz =3 . i
a livello di dirgente dulticio generale = 4
a fiveilo di capo dipermentofsegrelario generale = 5

puniegglo assegnata 2
Valore stimato dell'ilmpatto 1,00
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglla; 4 @ sedo; § = superiore
3. Valutazlone complessiva del rischio
Valutaziona complessiva del rischio = probabilita x impalto 2,17




